

ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és esztendőnkön.
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Feladvány szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY

Szerkesztőség: Zurándok-utca 7. szám. — Telefon 55
Hirdetések árszabály szerint számíthatnak;
1300-ás évi hirdetésnél kedvezmény. — Nyitási sora 30 fillér

Az adókievető bizottság t. tagjaihoz!

Zombor, 1908. július 26-án.

A zombori adókievető bizottság holnap július 27-én kezdi meg elevenbe vágó munkáját Zombor város közönségére nézve. Oda állunk, a III. osztályu ker. adózás alá eső polgársága a bizottság elé, hogy vallomást tegyünk közteher viselési képességünkről s ezen vallomások alapján a bizottság állapítja meg azt az összeget, amellyel kötelesek vagyunk az állam fenntartásához hozzájárulni.

Rég bevett, általános szokás, hogy az adókievető bizottságot már működésének megkezdése előtt, vagy működésbe lépésekor a nagy nyilvánosság előtt leszólják s munkáját bizalmatlansággal fogadják. S a legelső adókötelest fél abban a tudatban vagy legalább hiszemben lép az adókievető bizottság elé, hogy abban nem az ő érdekeit is szem előtt tartó polgártársai foglalnak helyet, hanem voltaképpen vészbírák, akiknek egyedüli, feltétlen törekvése a polgárt elviselhetlen terhek vállalására itéli. Távvol van tőlünk ez az általános, megcsontosodott vélemény és felfogás, sőt ellenkezőleg az a meggyőződésünk, hogy e bizottság mérlegelni tudja s mérlegelni is fogja az összes számba vehető és veendő körülményeket, hogy az adókievetés arányos és igazságos legyen. Meggyőződésünk, hogy e bizottság nemcsak az állam, de a polgárság érdekeit is szem előtt tartva, alaposan megfontolja minden egyes esetben hozandó határozatát.

Gondosságot, lelkiismeretességet és igazságszeretetet várunk a bizottságtól, amire a polgárságnak annál inkább szüksége van, mivel úgy is ezernyi teherrel és bajjal kénytelen megküzdeni. Az általános gazdasági depresszió hatása, a legutóbbi pénzkrisis súlyosan nehezedik az egész társadalomra, de főleg az iparos, kereskedő és gazda az, akit a nem rég múlt nagy válság egész létében és ekzisztenciájában igen érzékenyen sebzett meg, olyannyira, hogy a csapást még nem heverhette ki.

Nagyon a közterhek nehezék a megélhetési viszonyok s a minden téren beállott drágaság nem hogy enyhülne, hanem egyre tart, sőt — félünk — még nagyobb arányokat fog ölteni. Hozzájárul az az körülmény is, hogy rossz évnék nézünk elébe és a zombori kereseti viszonyok sem változtak meg annyira, hogy indokoltá tennék az adóemelés. A vállalkozásra semmi kedv, a tőke elrejtőzik, az üzletek panganak, a műhelyekben nincs munka, de annál több a panasz mindenütt, hogy nehéz megélni.

Erre a mostani nehéz helyzetre tekintettel kell hogy legyen a bizottság s mi bizunk benne és meg vagyunk győződve arról, hogy az adókievető bizottság ismeri a viszonyokat és mérlegelni fogja a legkisebb részletekig a körülményeket. A város polgárságának érdekében üdvös munkát csak akkor fog végezni, ha a törvény rideg betűi mögött a törvény meleg felkét is megkeresi.

A bizottság, ha feladatának fontosságát helyesen fogja fel, kétségkívül méltányolni fogja azt a szempontot, hogy ott, ahol különösebb okot nem talál, a régi adóítéletet tartsa fen, a lehetőséghez képest ezt is szállítsa le. Az adóitételek emeléséhez pedig, ha csak parancsoló okok nem sürgetik, nem járulhat.

Az természetes, hogy a közterheket arányosan kell kiróni. A gyengébbek vállaira könnyebb terhet szabad ráhárítani, míg a nagyobb jövedelmű egyéneket igen is teherviselési képességeikhez teljesen arányosan kell adóval megterhálni. Hiszen minden állampolgárnak kötelessége anyagi erejéhez mérten, úgy az állam, mint a város fenntartásának költségeihez hozzájárulni. Hogy pedig ez a hozzájárulás a tényleges állapothoz megfelelő legyen, hogy ne a kisebb ember sújtassék nagyobb teherrel, a nagyobb jövedelmű fél pedig könnyen kibujhassék a reá kiróható nagyobb adóösszeg alul: a bizottság igazságszeretetétől függ. A bizottságnak jóakarattal, helyes beosztással, az aránytalanság eltüntetésével és a progresszió elvének szem előtti tartásával a polgárság érdekeinek méltányos és igazságos védelmezése a kötelessége.

A végrehajtási novella.

Kereskedők, iparosok, pénzintézetek és ezeken kívül a hitelezők és adósok óriási táborra mérhetően felháborodással néznek a végrehajtási novella közeli életbelépte-

MIT IGYUNK? Igjunk mohai

hogy egészségünket megóvjuk, Igjunk mohai
nem csakis a természetes Igjunk mohai
szénsavas ásványviz erre a Igjunk mohai

szénbuzogásos óvszer. Igjunk mohai
A mohai Agnes-forrás, mint természetes szénsavdús ásványvíz, föltétlenül tiszta kellemes és olcsó savanyúvíz, dús szénadtartalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyóknál fogva kitűnő szere a legkülönbözőbb gyomor- légsző- és húgyzervi betegségeknek. Még évtizedek óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségektől is, mint typhus, cholera, megkíméltek azok, akik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes mohai Agnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi szaktekintélyek által ajánlva. Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Értékes mohai Agnes-vízzel éltek. Legjelesebb orvosi ivégekben minden kétes értékű mesterlegesen szénsavval tartartások számára másféléltetésnél valamivel nagyobb mértékben a legszegényebb ember is könnyen megélhetett vízzel; sőt a szódavíznél is elősőbb; hogy az Agnes-forrás vizét a legszegényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanott a forrás lerásának ismertető füzete ingyen kapható. A forráskezelőség. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légszőhurutól szabadulni akarunk. Igjunk mohai forrást, ha a vesebet gyógyítani akarunk. Igjunk mohai forrást, ha a húgyzervi és emésztési zavarok általánosan be. Igjunk mohai forrást, ha májbetegségektől és sárgaságtól szabadulni akarunk. Igjunk mohai

Kedvelt borvíz!

Főraktár: ifj. HEINDLHOFER RÓBERT úrnál, ZOMBORBAN.

tése elé. De nem összetett kezekkel várják vitális érdekeiknek tetapodását, hanem az országban mindenfelé, mint a méhkas felriasztott népe, zsongnak, tanakodnak az emberek annak a problémának a megoldása felett, hogy miként lehetne a károsodásokat preventív intézkedésekkel elhárítani. Akinek már lejárt követelése van, fut a bíróhoz, hogy pserítse, kérés, könyörgés, fizetési ígért nem ér semmit, a megriadt hitelezők most csak a saját érdekeik mentésére gondolnak. Akinek a követelése pedig még nem jött le, igyekeznek azt okkul-móddal lejártá tenni, szóval minden hitelező minden adósának a torkára teszi a kést, mert a novella erre rákényszeríti.

A hitelnyújtás pedig teljesen megszűntnek mondható; a pénzüzetek már csak a jelzálogfedezetek ellenében folyósítanak kölcsönöket, a kereskedők, iparosok nem hiteleznek, a többek közt megszűnt a részletfizetésre való előírás, mely pedig — bár mit mondanak róla — sok szegény emberre nézve áldás volt. És a kavardás közepette rendületlenül, ridegen áll Günther Antal, a zord igazságügyminiszter, az egyetlen ember, akinek szavától függ, hogy mikor sujt le a villám a végrehajtási novella életbeléptetése alakjában. A törvény 31. § a minden fix határidő kitűzése nélkül a minisztert bizza meg a rettenetes novella végrehajtásával. Neki, egyedül neki adatott meg a hatalom az új törvényt nyomban a szentesítés után életbeléptetni vagy az életbeléptetést elhalasztani. A miniszter ezen jogára irányítja most a „Magyar Kereskedők Lapja“ az összes érdekeltek figyelmét. Kereskedőknek, iparosoknak, pénzüzeteknek, illetve ezek érdekképviseletoinek ország-zerte meg kellene mozdulni azon célból, hogy az igazságügyminiszter a törvény végrehajtását a parlament újból való egybegyűléséig elhalassza, hogy a törvényhozásnak módja legyen a hibás határozományok kirrigálására. Ha most e célból az OMKE, annak vidéki körzetei, a kereskedelmi és iparkamarák, kereskedők és iparosok helyi egyletei, a pénzüzetek országos szövetsége, stb. egyértelműleg, egyaránt kezét fognának, stírgós előterjesztéseket intéznének ez ügyben az igazságügyminiszterhez és abban a novella máris jelentkező romboló hatását kimutatnák, azt hisszük még meglehetne gátolni a törvény életbeléptetését.

Az akcióba be kellene vonni a városok képviselő testületeit is, melyeknek sok kereskedő, iparos, pénzüzeti igazgató stb. tagja van, akik keresztül vihetnék, hogy a megzaklatott nagyközönség érdekében a jelzett irányban a városok is felszólaljanak. Csak ez az egy módja van a veszély elhárításának vagy legalább elődázásának, de ezt a módozatot a siker reményével csak akkor lehet alkalmazni, ha a mozgalom azonnal megindul s a vonatkozó kér-

vényeket — lehetőleg küldöttségileg — az érdekképviseletek a miniszter kezébe gyorsan eljuttatják.

Hirek.

Szomoru jövő.

Nagy volt eddig is panaszunk a váratlanul reánk szakadt nagy drágaság miatt; pedig minden jel arra mutat, hogy a drágaság még csak ezután kezdődik. Országzerte gyenge a termék eredmény és még ott is, ahol elég kelégitőnek mutatkozott, — mint vármegyénkben is — a c-éplés eredménye ott is alább szállította a reményeket. De ez nem egyedül baj. Tetézi még a helyzet bizonytalanságát az is, hogy a folytonos szárazság eredményeképp nincs takarmány, tehát a kisgazda, kinek nincs elég pénze a takarmány megszerzésére, kénytelen eladni marháját, esetleg vasztáségre is.

Most három éve is így kezdődött a drágaság. Akkor is a takarmány hiánya okozta, hogy egyszerre csak felszökött a hus ára. Eleinte a borjúhús sal kezdődött; a gazda nem volt képes felnevelni a nővendéket marhát, tehát eladta azt. Legnagyobb részét Németország vásárolta meg és a mi gazdánk talán nem is gondoltak rá, hogy rövid idő múlva mennyi baj származik ebből. Aztán lassankint a hizott marha ára is drágább lett, míg nem a bus drágaságát követte a többi élelmiszer áremelkedése. Ekkor kezdődtek a munkászavargások. A munkások azt mondták, hogy az élelmiszerak megdrágítása folytán nekik nem lehet megélniük az eddigi keresetükből, miben talán igazuk is volt; de aztán a folytonos munkássztrájkok miatt még inkább felment mindennek az ára, úgy, hogy egy rövid esztendő alatt 30—40—50%-al drágult meg az élet.

Most ugyanezre a procedurára van kilátásunk. A rossz termés, a takarmány hiánya, a munkások folytonos béharca azt fogja eredményezni, hogy a megélhetés még drágább, sőt hihetetlen drága lesz. Szinte félve gondolunk a bekövetkező télre és a tavaszra, melyek egész meztelenségében mutogatják majd a nyomorúságunkat. Csak az a kérdés, meddig mehetünk az általános drágaság terén. Mi és mindazok, kik kész fizetésből élnek, kik tehát drágább megélhetésük költségét nem háríthatjuk át a fogyasztókra, mi azt hisszük, hogy már előrkezünk a vég-só határhoz; pedig családás ér bennünket, mert a nehezebb napok csak ezután következnek. De az államnak, a mindenható államnak most már igazán tennie kell valamit.

A drágaságot az állam sem szüntetheti meg; de mérsékelheti azt a maga hatalmával, hogy a termők a fogyasztókat ki ne fosztogathassák.

* **Áthelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Kohut Ödön pénzügyi fogalmazót hason minőségben a zombori m. kir. pénzügyigazgatóságához áthelyezte.

* **A III. oszt. kereseti adó.** Zombor szab. kir. város III. o. ker. adó kivétési bizottsága 1908. július hó 27-én kezdi meg működését a városháza nagyertermében. Ezen tárgyalásokra minden III. oszt. kereseti adóval megadóztatott egyén a tételszámaik sorrendjében jelenhetik meg, mely tételi számokat, valamint a tárgyalási napokat is a városi adóügyi osztály hivatalos helyiségében (21-ik sz. ajtó) tudhatja meg, hol is minden egyes fél kifogásait szóban és ugyanott esetleg írásban is beadhatja. Amennyiben ezen kivétő bizottság határozataival nem lennének megelégedve, úgy azok, kik először vannak megadóztatva 15 nap alatt, kik ismételtén vannak megadóztatva 8 nap alatt tehetik meg észrevételeiket az adó kivétési felszólamlási bizottsághoz.

* **Színházunk átalakítása.** Végre az évekig vajudó színházépítés ügye a megadás stádiumába lépett. A legutóbb tartott törvényhatósági bizottság közgyűlése elhatározta, hogy a városi színházat átalakítja, kibővíti, s e célra tetemes összeget szavazott meg. Egyuttal utasította a tanácsot, hogy megfelelő ideiglenes színházhelyiségről gondoskodjék. Legjobban szerették volna, ha a színház átalakításával már az ideai színház ideányig elkészültek volna, mert tudvalóleg a mostani szűk és tűzveszélyes.

* **A városi tisztviselők fizetésrendezése.** Hosszabb ideje már annak, hogy a városi tisztviselők mozgolódni kezdtek, hogy fizetésük rendezessék. Ezzel jogosabb kívánsággal egyetlen hivatalnok osztály sem lépett föl, mert nem is tekintve a nagy drágaságot, a városi tisztviselők még annyit sem tudtak elérni eddig, hogy fizetésük az állami és vármegyei tisztviselők fizetését elérte volna. Zombor szab. kir. város egy régebbi közgyűlése már elfogadott egy oly értelmi tanácsi előterjesztést, amely állami támogatással óhajta keresztülvinni a fizetésrendezést. A hatalmas érvekkel támogatott, bőven megindokolt felirat felelt a kormányhoz, ám a kormány még nem nyilatkozott e kérdésben. Elődázni vagy elhallgatni azonban már nem lehet ezt az ügyet, mert a városok most már egytől-egyig megmozdultak, hogy egységes erővel vivják ki a kormánytól az állami hozzájárulást, amelylyel a városokat segítyezi.

* **A kánikula.** Július 22-én megkezdődött a rettegett kánikula s tart augusztus 23 ig. Rendes körülmények között ezeken a napokon szórja a nap legmelegebb sugarait a földre s a tikkasztó sugarak sárgára festik a fák zöld leveleit, megszállják a mezők fűvét s egyaránt

Ha jót, kellemeset és kristálytisztát akarunk inni, úgy csakis

BÁCSKA GYÖNGYE

savanyúvizet igyunk, mert az jó, kellemes, tiszta és olcsó is. Kis üveg 5 krajcár nagy üveg 8 krajcár, nagyobb megrendelésnél 4 és 7 krajcár.

Angyal gyógyszerárban.

Telefon 12. szám.
Házhoz szállítjuk.

Mindig friss töltés kapható és rendelhető az

megkinozza az embert és az állatot. De az időn, ugylátszik, másként fordult a világ kerekre. A hirhedt fagyos szentek nem dideregtek a tavasszal, sőt boldogan sütkérezhettek a kellemes tavaszi napsugáron, de helyettünk didergünk mi a kánikulában, amikor nappal sínes tulságos meleg, éjszaka pedig még a felöltő sem védi meg az embert a didergéstől. Bizony elképelné már egy pár napi kánikula.

*** Diákok kosztadói.** A közoktatásiügyi miniszter egy konkrét eset alkalmából körendelőtben figyelmezteti a középiskolák tanárait, hogy diákoknak hozzájuk kosztba felvétele körül tapintatosan járjanak el, kosztos diákok tartásától lehetőleg tartózkodjanak, azonban, ha ilyenek mégis magukhoz fölvesznek, eljárást ne viselje megán az üzletszerűség jellegét, továbbá megtiltotta, hogy egy-egy lakás és kosztadó 4 tanulóval többet tarthasson.

*** Egy bácskai kitüntetés külföldön.** A műnkeni képzőművészek akadémiaja Kálmán Péter bácskai földinket az ezüst érdemjellel tüntette ki. Gratulálunk a fiatal művésznek, aki Dr. Falcione Árpádnak köszönheti kiképzését, ki őt anyagi támogatásban részesítette, úgy, hogy 3 év óta Rómában és Münchenben tanulmányait gondtalanul folytathatta. Reméljük, hogy a fiatal talentumos művész hazájának díszére fog válni.

*** Közgyűlési határozatok megfelebbezése.** Andrassy Gyula gróf belügyminiszter elvi jelentőségű határozatot hozott, melyben a közgyűlési határozatok megfelebbezéséről intézkedik. Kimondja a miniszter, hogy a közgyűlési határozatokat ezental csak egyenként külön külön, nem pedig együttesen lehet megfelebbezni, amint ez eddig gyakorlatban volt. Határozatát megküldötte törvényhatóságunknak is.

*** Felolvasás.** A 22. sz. „Akarat, alkoholelleses páholy rendes, kéthetenkinti felolvasásának tárgya: „Kis alkoholizmus és nagy veszedelem.“ A felolvasást Engländer Reza kissasszony tartja. Eltekintve, hogy az eszme hirdetőit szívesen hallgatta mindeideig közönségünk, a felolvasó ismert egyénisége is remélhetőleg sokakat fog a felolvasás helyére, a Kereskedők Körébe (Deák Ferenc-körut), vonzani. Mint értesülünk, az „Akarat“ páholy egy kedélyes estét is fog rendezni a nyár folyamán, sőt már a vigalmi bizottságot is kiküldte. A közönség már régóta szimpátiával kíséri a derék harcosokat és remélhetőleg támogatni fogja őket ezental is.

*** A zombori textil munkások ma este 8 órakor, a „Munkás Otthon“ helyiségeiben (Flórián-utca 14.), szünetekkel egybekötött nyári tánevigalmat rendez. Belépődíj: előre váltva 60 fillér, este a pénztárnál 80 fillér. Kezdeté este 8 órakor. A mulatság kedvezőtlen idő esetén is megtartatik.**

*** Bácsmegeyi űgetőverseny-egylet.** A Bácsmegeyi űgetőversenyegylet a napokban megalakult. Elnök igazgatóvá közfelkiáltással idős. Szemző István, helyettes elnöké Törlei Gyula, alelnöké dr. Falcione Árpád választattak meg. A választmány tagjai lettek: gróf

Széchényi Emil, Városi Károly, ifj. Szemző Gyula, Vojnics Béla, Bozeredy István, Dungserszky György, Róheim Zsigmond, Falcione Lajos, Ferencsik János, Lelbach Gyula, Szemző Károly. űgyész: dr. Poór Béla. Pénztáros: Günther Ferenc. Az alakuló közgyűlés alapszabályotul kevés módosítással a budapesti űgetőverseny egylet alapszabályait fogadta el; elhatározta továbbá, hogy működését még ez évben megkezdji és október hó 12-én Zomborban kettős és egyes fogatu űgetőversenyt rendez.

*** Megyebizottsági tagválasztás.** Madarason Vidáovich Balázs jegyzőt 121 szavazattal választották meg megyebizottsági tagnak, Bartos Ferenc 19 szavazata ellen.

*** Antialkoholisták mozgalma Zomborban.** Mint értesülünk, a zombori felső kereskedelmi iskolában működő „Ébredés“ alkoholelleses ifjúsági egyesület buzdó, kitarót ifju harcosai egy ifjúsági egyesület létrehozásán fáradoznak. Székely Béla felső kereskedelmi iskolai középső osztályu tanuló buzgalma által az űgy annyira jutott, hogy egy ily ifjúsági gyűlésezt már f. hó 26-án d. u. 4 órakor a „Nőtisztviselők Egyesületében“ (Széchényi-körut 2) felolvasó és alakuló gyűlést tart. Örömmel üdvözöljük az ifju munkásokat, s kívánjuk, hogy munkásságukat siker koronázza. Ifjuságunkat ezental hívjuk fel, hogy minél számosabban jelenjenek meg.

*** A kamara és a végrehajtási törvény.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara már egyszer kifejezte aggodalmát az új végrehajtási törvény várható hatása fölött. Aggodalmának tartja ezt a törvényt főképp a kiiparok, kisczadók, kisokszisztenciák érdekében, akiknek éppen a védelmét célozzák vele. A kiseretek a kamara újabb fölterjesztése szerint, amint a kereskedelemiügyi miniszterhez intézett, hivatal szerzik be a szükséges anyagot, hogy bevárassák a munka alkalmát. Ha nemes hitel, — pedig a törvény épp a hitelt könnyíti — akkor elesnek ettől a lehetőségtől. A kamara újabb fölterjesztésében legalább a törvény 31. §-ában előirt átmeneti megkönnyítést kéri, azt, hogy a harminc napra megszabott határidőben a bejelentések tömegesebben eszközölhetők legyenek. Emlyi idő alatt ugyanis — amint ismeretes — még a régi végrehajtási törvény marad érvényben a bejelentett követelésekre. A kamara megküldi a kereskedő- és ipartestületeknek a bejelentési formulát, hogy ezzel is megkönnyítse az átmenetet.

*** A pénzügyőrség fizetésrendezése.** Az összes hivatalnokokkal és alkalmazottakkal egyidejűleg a pénzügyőri altisztek körében is már régebben megindult a mozgalom, hogy kivívják maguknak a fizetésjavítást. Mint most értesülünk, a pénzügyőri altisztek eme jogos kívánsága teljesült. Hivatalnyuk szabályoztatott és pedig úgy, hogy már 1908 július 1-től élvezik a magasabb javadalmazást. Lényeges intézkedése a fizetésrendezésnek, hogy míg eddig napi zsoldot kaptak az altisztek, ezután évi fizetésük lesz. Az évi zsold ugyanazon rangfokozatban eltöltött szolgálati évek számához képest minden rangfokozatra néve olyképp van megállapítva, hogy a kezdő fizetés, mely a szemlésznél 1200 kor, a fővigyázónál 1000 kor., a vigyázónál 750 kor., 4-4 évi automatikus előmenettel 20 évi azon minőségben eltöltött szolgálati év után a biztoshelyettes és szemlésznél 1600 koronára, a fővigyázónál 1050 koronára emelkedik. S mint hogy az erre vonatkozó törvény és körrendelet hatályba léptéig eltöltött szolgálati időt a magasabb évi zsoldra igényt adó szolgálati időbe beszámítják, már most legtöbb pénzügyőr a magasabb évi zsoldot kapja. Az új fizetésrendezés nagy előnye, amint a pénzügyminiszter megvalósítandó célul tűzött ki, hogy a pénzügyőr altiszti minőségében, mint szemlész előrhessen az 1600 kor. évi zsoldot, tehát azt az évi járandóságot, mely a XI. fizetési osztály II. fokozatába sorozott állami tisztviselő évi fizetésével egyenlő. A napi zsold megszüntetése folytán a kettős zsold és az éjjel-élezi illetmények is szabályoztatott. Ezek helyett minden pénzügyőri altisztek a teljesített szolgálat fontosságához képest napidíj, vagy magasabb éjjelzsoló díj, a sürföldék, cukorgyárak állandó felügyeletére kirendeltettek pedig felügyeleti díj jár. Ezek szerint a pénzügyőrség illetményeinek ez új rendezésével a pénzügyminiszterium különösen arra törekedett, hogy a már hosszabb szolgálattal és rendszerint nagyobb családdal bíró pénzügyőrség helyzetén javítson és azok számára is megnyissa a nemes törekvés útját, akik a pénzügyőri tisztviselők csoportjához nem juthatnak. A miniszter intézkedése, amelyről tudomást a zombori pénzügyőrség, az érdekeltek körében érthető nagy örömet keltett.

*** Egy tanító ünneplése.** Apatinai tudósítók írja: az apatinai izraelita hitközség a nyugalomba vonult tanítójuk, Győrki Károly tisztelére, ki Apatinban 27 évig működött, mely hosszú idő alatt magyar nemzetkedet nevelt, augusztus hó 30-án, a volt tanítványok közreműködésével ünnepélyt akar rendezni. Sokkal életrevalóbb és hálásabb eljárás lenne, ha a hitközség a csekély nyugdíját pótlónál évi hozzájárulással, mint a sok fáradtságot igénylő ünneplés rendezése, mely csak a látszatnak hódol. Az izraelita iskolában ezen 27 év alatt több mint 600 keresztény tanuló is nyerte elemi kiképzését. Képviselet volt a keresztények közt a polgárság, iparos, de főképp a hivatalnokai kar gyermekei. Szlavóniából és Baranyából is számos család sarja járt ebbe az iskolába. A szlavóniai tanulók mint hazafiak magyarok tértek vissza szülők hazájukba,

NESTLÉ

az egészséges gyermek számára

és a beteg gyermek a gyomorhajosok régóta bevált tápláléka

Megív a hanyadtól hasmenéstől, belhurcolt és elhárítja ezeket

A gyermekápolásról ismertebb tüzetlengyen közt

Wien I. Biberstrasse 11.

NESTLÉ

* **Az idei termés.** A földmivvelésügyi miniszter most adta ki hivatalos jelentését, amely számszerű adatokkal tárja elénk az idei termés eredményét; katasztrális holdankint az átlagos termés, buza 621 mm., rozs 597 mm., árpa 612 mm., zab 535 mm. A bevetett és learatott terület után összesen millió métermázsánként: buza 3730, rozs 1153, árpa 1162, zab 996. A múlt évben termett: 3280 millió buza, 1060 millió rozs, 1373 millió árpa és 1454 millió zab. Tehát érnélvagy a buzatermelés mutatja a legnagyobb javulást a tavalyi eredményhez képest.

* **Egyházi épületek javítása.** Az aradi m. kir. jószágigazgatóság verseyntárgyalást hirdet a következő bács megyei egyházi épületek javítására: A kucorai lelkészlak és káplánlakás 3647 k. 15 fill., a szépligetű templom és lelkészlak 8354 kor. 12 fill., a bacszentiváni templom és lelkészlak 1360 kor. 51 fill., a dávodi templom és lelkészlak 1614 kor. 22 fill. — A hitközség az építkezések költségeihez a következő értékű napszámokkal járul a fenti sorrendben 218.35 kor., 30 kor., 57.15 kor., 132.08 kor. 116.01 korona.

* **Szerb papválasztás.** A tegnapi megtartott bácskai szerb konzistoriumi ülésen mosorini plébánossá Vlaszkios Szvetozárt, kölpényi plébánossá az eddigi adminisztrátort Popovicot, sajkásszentgyörgyi plébánossá Zlokolicz Zsárkót, turiai plébánossá Radivojev Jovánt választották meg.

Fenyvesi Sarolta

fűsőterme Baján.

A zombori Tulipán Egyesület-Magyar Védőegyesület 1908.

10 évi kiállításon
disszoklevéllel kitüntetve.

Van szerencsém a nagydém mű hölgy közönség szives tudomására hozni, hogy fűző készítményeimből **Pinkusz Adolf utóda Huszár Lipótné** előnyomda üzletébe mintá lerakatot adtam, ahol mérték szerinti megrendeléseket felvesznek. A nagydémű hölgyközönség szives pártfogásáért

maradtam tisztelettel

FENYVESI SAROLTA.

* **Vacárnapi munkaszünet meg nem tartása.** Közöltük, hogy az aradi kereskedelmi alkalmazottak szakegyletének feljelentése alapján az aradi kihágási bíróság Éles Armin, Andriényi Károly, Dumány József, Herbstein Mór és Adler Andor ottani nagykereskedőket 25—25 K. pénzbüntetésre ítélte azért, mert alkalmazottaikat irodai munkákkal vasárnap délelőtti is foglalkoztatták. A második fokon jóváhagyott marasztaló ítélet felkerült a belügyminiszterhez, aki vizsgálatot rendelt el annak megállapítása végett, hogy a vasárnap délelőtti irodai munka szerves

kapcsolatban van-e az elárusítással, illetve, hogy az irodai munkának vasárnapon való el nem végzése az üzletben a következő napokon való elárusítást lehetetlenné teszi-e? Berecz Ferenc kihágási bíró ejtette meg a miniszter által kivánt vizsgálatot és jelentése oda konkludált, hogy a vasárnap munkához csak a pénztáros és ellenőr jelenlétére van szükség. Ennek folytán most a belügyminiszter az alsófokú iparhatóságok marasztaló ítéleteit jóváhagyta.

A mosás akár a tánc,
Fáradtsága nem kerül,
Schicht szappant ha használja,
Még szived is örül.



Schicht szarvasszappana csodálatos, hathatós tisztítóerejét sajtószerű előállításának és a legjobb nyersanyagok leg gondosabb kiválasztásának köszöni.

Schicht szarvasszappana kimélt a kezeket és a fénérneműt! Megtakarít fáradtságot és vesződséget kimélt emnélfogva az egészséget! Megtakarít pénzt, időt és munkát!
• Tisztasága 30.000 koronával szavatoltatik.

* **A vevő hitelképessége.** Ha az eladó csak arra eszre kötelezte magát szállítá-ra, ha a vevő hitelképességéről meggyőződik és utóbb kiderül egy oly tényállás, mely szerint a vevő hitelképesnek nem tartható: az átadásban való késedelem esetre kötelezett kötbért — a Kuria 988/906. sz. alatt hozott ítélete szerint — megfizetni nem tartozik. Egy másik esetben 466/906. sz. alatt a Kuria kimondta, hogy hitelben való eladásoknál az eladónak a vevő hitelképessége iránt előzetesen, nem pedig az ügylet megkötése után kell tájékozódnia, tehát a vevő vagyoni helyzetéről utóbb nyert kedvezőtlen értesítés őt a teljesítés megtagadására fel nem jogosítja.

* **Hires daltársulat városunkban.** Szlavianszky utóda, a hires Bernstein daltársulata városunkba érkezett és a napokban 10—12 éves fiu karával a „Vadászkürt“ kerthelyiségben hangversenyt rendez, melyre városunk közönségének figyelmét felhívjuk. Bővebbet a falragaszok.

* **Nagy tűz.** Ujverbáson Lotz János szerűjén e hó 22-én, a gépből kipa-

tant szikra folytán nagy tűz keletkezett, mely ehamvasztotta a cséplőgépet és temérdek asztagban összehordott gabonát. A kár meghaladja a 80.000 koronát.

(**Magyar Otthon.**) Tisztelt olvasóink becses figyelmébe ajánljuk a Budapest, VIII., Főherceg Sándor u. ca 30. sz. alatt levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt árban elegánsan bútorozott, különbejáratú szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes ellátás is kapható. Csoporthoz jelentkezőknek megfelelő kedvezmény. Szigoruan családi otthon.



A legjobb kutynkalás volt és marad a **FATTINGER-féle KUTYA-KALÁCS,**

mely az összes fajta tápszerek közül a legjobb összetételű és tápelelő. — 10 kg. 23. — K., 5 kg. bérmentve 20 K., **FATTINGER-féle PUPPY-BISQUIT** kalyókutya részére. 50 kg. 26. — K., 5 kg. bérmentve 250 K. — A jegeket bérmentve küld. **Fattinger's Patent Hundekuchen- und Gafüllgel-Fabrik-Fabrik, Wiener-Neustadt.** — 250-nél több elsődíj. — A Fattinger-féle tápszert állatorvos ellenőrzés mellett készült.

(**Virágzó ipar** fejlődött ki hazánk déli részén és nagyban járul hozzá a vidéki vagyoni viszonyainak konszolidálásához. A legjobb hírnévnek örvendő Nagyikindai és Zombolyói Bohn-féle téglagyárakat értjük, melyek a tulajdonosok szakavatott vezetése mellett a monarchia legnagyobb telepévé fejlődtek ki. A Bohn-féle szab. átfedő c-erepek, melyekből a cég évente 50 milliónál többet gyárt, közkedveltségnek örvendenek. A cég újabban Békéscsabán is hatalmas telepet létesít, mely számos munkáskéznek keresetet fog adni.

(**Amateur-fényképezészeknek!** Általánosán elismert kitűnő szakon és uti fényképezésműt készülékek, felülmulthatatlan minőségű pillanat kézi apparátusok, valamint mindentféle fényképezési cikkek Moll A. cégnél (Bécs, Tuchlauben 9. os. és kir. udvari szállító) kaphatók. Ezen üzletág alapított 1854-ben. Kívánatra nagy képes árjegyzéket bérmentve küld a cég.

(**Felhívjuk olvasóink figyelmét** a Magyar Élelmiszer szállító Részvénytársaság nyilvános hűlő és fogyasztó raktárházának hirdetésére mely lapunk mai számában megjelent“.

Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görcs és más idős állapotban szenved, kérjen íratott ingyen és bérmentve kaphatja a szabad. hatlyá gyógyszerár által Majna Frankfurt.

15 percz alatt **Padló Email Lack**

- száradó -

0., 1., 2., 3., 4., 5. szám.

Kapható:
iq. Heindhofer Róbertnél
Zombor.

Közgazdaság.

A „Hermes” Magyar Általános Váltóüzlet részvénytársaság, Budapest, heti jelentése a tőzsdetorgalmáról és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. július 25-én.

A nemzetközi politikai helyzet kedvezőtlen megítélése még az eddiginél is jobban fokozta az összes európai, és ezzel kapcsolatban a budapesti értéktőzsze kedvtelenségét is az elmúlt hét folyamán. A mostani helyzetben egyébként a legcsökélyebb jelentőségű kedvezőtlen jelenséget is figyelemre méltatják, hogy a spekulatív, valamint az értékvásárló közönség teljes kedvtelenségét és tartózkodását, ugyszintén az irányzatnak állandó gyengülését indokolják. A forgalom ugyszólván teljesen szűnhet, és az árfolyamok igen lényegtelen hullámzások mellett lemorzsolódnak. A hitel részvények és a magyar koronajáradék árfolyama gyengült, valamint a rimamurányi részvények is alacsonyabb árfolyamon kerültek forgalomba, ami az alpesi részvények gyengülésével áll kapcsolatban. A helyi értékek piacán, nemkülönben járadékokban is teljesen szűntet az üzlet.

Az üzlet pangása következtében jelentékenyebb árfolyamváltozásokról nem is tehetünk jelentést.

Polgári leányiskola Zomborban.

A szeptemberben megnyíló magán polgári leányiskolába már most elfogad előjegyzéseket az intézet tulajdonosa (Krump Anna, okl. polg. isk. tanító, Rákóczi-ut 25.) az első és második osztályba. A kik az elemi iskola 5. osztályát végezték, kis különbözeti vizsga után a II. polgáriba léphetnek. Az évi tandíj 60, a beiratási díj 5 korona. Az iskola a legmodernebb felszereléssel ellátva, megfelelő képesítésű tanerők vezetésére alatt nyílik meg.

Piaci árak.

Budapesti gabona tőzsde július 25.

Árak 100 kilónként.

Buza	K	l.	K.	l.
Arpa	11 50	11 80	7 40	7 45
Zab	8 30	8 40	7 50	7 55
Kukoricza	7 50	7 55	—	—
Bab	—	—	—	—
Kendermag	—	—	—	—
Repeze	—	—	—	70

Árak a zombori piacon július 24.

Buza	K	l.	K.	l.
Rozs	10 50	11	8 80	9
Arpa	6 80	7	7 40	7 50
Zab	7 10	7 40	8	8 50
Kukoricza	—	—	25	28
Bab	—	—	—	—
Kendermag	—	—	—	—

Hirdetéseket

felvesz

a kiadóhivatal.

Nyíltér.*)

Legjobb üdítő ital

MATTONI/FELE

GISSHÜBLER

Magyarországi Ágtelek

SAVANYUVIZ

A legújabb

iso tiszta, szénsava gyöngyöző, könnyen emészthető, az egész szervezetet telítessé

Raktár Zombor részére: Weidinger S. és Zs. és Ifj. Heindlhofer Róbert uraknál.

4071. szám.

Pályázati hirdetés.

Péterréve községben üresedésben lévő szállási szállászói állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **folyo hó 31-ig** nyujtsák be.

Az állás javadalmozása 450 korona havi előleges részletekben kiszolgáltatóndó évi fizetés, egy szoba, konyha és kamrából álló szabadlakás.

Óbecse, 1908. július 15-én.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

2408—1908. sz.

Pályázati hirdetés.

Szenttamás körzetben üresedésbe jött és 600 korona évi fizetéssel és a szabályszerű díjak szedésének jog-ultságával javadalmozott kéményseprői állásra ezennel pályázatot nyitok és felhívom ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelt és eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal ellátott kérvényüket hozzám **folyo hó 31-ig** terjesszék be.

Óbecse, 1908. július 16-án.

Dr. Balaton Gyula,
főszolgabíró.

668/1908.

Pályázati hirdetés.

A Csurog községben üresedésben lévő és évi 1000 K fizetéssel javadalmozott községi irnoki állásra a községi képviselő testület határozata folytán új pályázatot nyitok, s felhívom az azt elnyerni óhajtókat, hogy szabályszerűen felszerelendő s a szerb nyelv tudását igazoló kérvényüket hozzám **folyo hó 15-ig** annál is inkább nyujtsák be, mert a később érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Zsablya, 1908. július 15.

dr. Széchenyi Tamás
főszolgabíró.

Találmányok

2299/1908.

Pályázati hirdetés.

Csalatja községben elhalálozás folytán megüresedett segédjegyzői állásra ezennel pályázatot hirdetek. Az állás javadalmozása:

Évi 1000 kvyrona, melyből 700 korona előleges havi részletekben a községi pénztárból, 300 korona pedig az 1904. évi XI. t.-c. végrehajtása tárgyában 77.560/1904. szám alatt kiadott B. M. utasításban meghatározott módon állami kiegészítés címén az erre illetékes kir. adóhivatal által fizetetik ki.

A német nyelv tudása szükséges. Felhívom ennél fogva pályázni óhajtókat, kiknek jegyzői minősítéssel kell bírniok, hogy szabályszerűen felszerelt kérvényeiket hozzám **augusztus hó 10-ig** nyujtsák be.

Paja, 1908. július hó 6-án.

Mentényi Sándor,
ib. f. szolgabíró.

4749. szám.

kig. 908

Pályázati hirdetés.

Popolya községben megüresült évi 1000 korona javadalmozással egybekötött 1-es számú lovas rendőrzetelő állásra ezennel pályázatot nyitattik, felhívotok mindazok, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy a keresetlővel, katonai igazolvány, orvosi bizonylat és erkölcsi bizonyítvánnyal felszerelt, sajátkezűleg írt kérvényüket az **1908. évi augusztus hó 31-ig** alulírott ellátási jogszámmal annál is inkább adják be mert a később érkező kérvények figyelembe vételint nem fogok.

Megjegyzetük, hogy a megválasztandó egyén ruházatát a község adja, azonban tartásáról önmaga gondoskodik. Kiszolgált altisztek és a csendőrségnél szolgált egyéneknek előny biztosítatik.

Popolya, 1908. évi július hó 17-én.

Eldljárorság.

„Zombori fiu internátus.”

Értesitem a tisztelt szülőket, hogy a következő tanév kezdetével Zomborban, gimnáziumi és kereskedelmi iskolai tanulók részére **„internátust”** nyitok, mivel az eddigi **„Deák otthon”** megszűnik.

Vezetésem mellett egy főgimnáziumi és egy felső kereskedelmi iskolai bennlakó tanár fogja a tanulmányi felügyeletet gyakorolni.

Felvételi díj egész évre 30 korona,
 ellátási díj havi 60 korona.

Miután csak **korlátolt számban** vehetők fel növendékek, felhívom a tisztelt szülőket, hogy a felvétel iránti szándékukat **minél előbb, legkésőbb azonban folyo hó 25-ig** velem közölni sziveskedjenek.

Prospektussal és felvilágosítással szivesen szolgálók.

KHLOYBER LAJOS,
áll. főgimn. tanár.

szabadalmazása vagy értékesítése előtt ugy Magyarországon, mint bármely külföldi államban, forduljon a

„Szabadalmi Ujság”

szerkesztőségéhez Budapest, VII. ker., Erzsébet-körút 26. sz. Kérje a „Szabadalmi Ujság” ingyen mulatványját.

Beyedüll va- THIERRY BALZSAMA

16di csak
a zöld apacával mint védőgyógy. Legkevesébb meg-
küldés 12/2 vagy 6/1, avagy 1 zabaddalmat különleg
gesztározással üveg 5 korona. — Csomagolás ingyen.

Thierry Centifolium-Kenőcse.

Legkevesébb megküldés 2 doboz 3.00 korona.
A legjobb hasznok gyomorháj, gyomorégés, göcs,
kőhögés, melháj, minden belső gyulladásokra, kös-
vény, tiszta, az seb, sorvadás, talaj,
daganat mindenféle sérüléseknél, stb. ellan.
Igy tessék emezni:

Thierry A., Pregrada Rohics mellett.

Raktárak Bud. posten: Török József gyógyszerész,
Egger J. és Egger Leó dr. és Vértés L. Lug. s.

**Magyar Élelmiszer szállító
Részvénytársaság**

nyilvános hűtő- és fagyaszító raktárháza
Budapest, IX. ker., Tóth Kálmán-utca 8—10. szám.
Sürgönyeim: Consumus, Budapest. Telefon: 25-02.
Központi iroda: V., Nagykörönd-utca 17.

Felhívjuk a t. cím figyelmét a modern technika
eddig elért vívmányainak felhasználásával beren-
dezett nagyarányú

**hűtő- és fagyaszító-
raktárházunkra,**

melyben mindenféle élelmiszerek, u. m.: friss hús,
zsir, szalonna, vágott baromfi, tojás, hal, caviár,
konzervek, vaj, tej, sajt, méz, főzelék, friss
gyümölcs, sör, bor, must stb., továbbá növény-
észirák, virágok, szörmeáruk, szőnyegek stb.

**hosszabb ideig változatlan
minőségben eltarthatók.**

Az egyes árucikkekre mérsékelt feltételek
mellett előleget folyósítunk.

A hűtőház előnyösen fekszik, a mennyiben a
teherpályaudvarok közelében és a dunaparti teher-
pályaudvarral pedig iparvágánnyal van összekötve,
és a város minden pontjáról könnyen érinthető.

Vám- és fogyasztási adó köteles áruk szabad
beraktározása, továbbá reexpeditió-kedvezmény.

A hűtőházzal kapcsolatos jeggyárunk naponként
500 mmáza jogot termel.

Elvállaljuk a beraktározott áruk szállítmányo-
zásait és külföldi

Wien, Berlin, Breslau, London
szájt kezelésünkben levő fiókaink útján való ér-
tekesítést.

Vidéki áruátvevő és osztályozó telepeink:
Kolozsvár, Arad, Nagyvárad, Szentés, Lugos.

Halárügynökségeink: Bodenbach, Buchs,
Eger i. B., Granica, Hatbstadt, Oderberg,
Passau, Salzburg, Simbach, Tetschen, Lindau,
Bővebb felvilágosítást készséggel nyújt
az igazgatóság.

Málnaszörp

erdei málnából készítve la minő-
ségű garantált liszta; kapható
kgkint 1 kor. 20 fill.

LENK OTTÓ
gyógyszerésznél Holicson.

Szép kebel

két hónap alatt elérhető

Pilules orientales



az egyedüli, mely a mell fej-
leszt, erősíti, ismét helyreál-
lítja és a női kebelnek felséges
teltséget kölcsönöz, anélkül,
hogy az egészségnek ártana.
Garantált arsenikummentesség.
Orvosi hírességek által elis-
merve. Feltétlen fiókoltatás.

Skatulya használati utas-
sítással K. 645 bérmentve.

J. Ratió gyógyszerész, Párisban.
Raktár: Török J. gyógyszerész Bpest közl. u. 12.

8951/908. szám.

Pályázati hirdetmény.

Szépliget községben leköszönés fo'y-
tán üresedésbe jött irnok végrehajtói
állás betöltése céljából pályázati hirdet-
tetik.

Ezen állás évi 850 kor. havi elő-
leges részletekben fizetendő késpénz-
fizetés és az összes befolyó behajtási
illetékek élvezetével van egybekötve.

Felhívtnak a pályázni szándéhozók,
hogy kellőleg felszerelt kötvényeiket
hozzám folyó július hó 31-éig ter-
jesszék be, mivel a később érkezők
figyelembe nem vétetnek.

Palánkán, 1908. július hó 13-án.

Hipp Dezső,
főszolgabíró.

Mindenki

aki látta az Egyetértés Va-sá napja
című illusztrált ingyenes szépiro-
dalmi mellékletét, elragadtatással
beszélnek annak gyönyörű kivi-
teléről, a pompás összeállítás-
ról és az aktuális művészi
kivitelű képekről. Az
Egyetértés Vasá napja
külön e célra szer-
ződtetett

saját

fényképezéssel megörökített a legaktu-
álisabb eseményeket, szépirodalmi
részét pedig az irodalom legjele-
sebbjei állítják össze. Kiténtet

szerencséjének

tulajdonítja az Egyetértés olvasói részé-
ről az évtizedek óta tartó bizalmat,
ezt meghálálja azzal, hogy kiünö-
n szerkesztett lapot ad és ingyen
páratlan kedvezményt, az
Egyetértés Vasárnapját,
amely ismeretterjesztő tar-
talmánál fogva ép oly
szívesen fogad a fő-
vári család, mint a
falu

kovácsa.

A nagy kedvezmény nem jelent tul-
kiadást, az előfizelési ár maradt a
rég: Negyedévre 7 korona. —
Ujjonnan belépő előfizelők meg-
kaphják az eddig megjelent
mellékleteket. Kérjen mutat-
ványismólt. Kiadóhivatalt
Budapest, Eötvös-u. 32.

NOXIN

Minden jobb üzletben kapható.
HOCHSINGER TESTVÉREK BUDAPEST.

**Vesszőparipa
Liliomszappan**

Legpuhább szappan a bőrnek.

Hungária-fürdő.**Tájékoztató.****Fürdőárak:**

Kádfürdő egyszeri használatért . . 1 K 20 f
Gőzfürdő egyszeri használatért . . 1 K — f
Zuhanyfürdő egyszeri használatért — K 40 f
Diák- és gyermekj. egyszeri haszn. — K 40 f
10 kádfürdőjegy egyszerre váltva 10 K — f
12 gőzfürdőjegy egyszerre váltva 10 K — f
Zuhanybérlet egy hóra 6 K — f

Gőzfürdő uraknak:

Kedden és szombaton egész napon át,
vasárnapon, hétfőn, szerdán, csütörtökön
és pénteken délelőlt 11 óráig.

Gőzfürdő hölgyeknek:

Hétfőn, szerdán és pénteken délután
fél 5 óráig.

Zuhanyfürdő uraknak:

Vasárnap kivételével naponta délután
5-10 óráig.

A kádfürdőket hölgyek és urak minden-
nap, vasárnap d. n. kivételével használják.

A fürdési idő kádaknál 1 óra.

A fürdő reggeli 4 órától esti 8 óráig nyitva.
Különféle újságok. — Fodrász és telefon a
fürdőben. — Bármily panszok egyenesen a
bérletnek bejelentendők.

Teljes tiszteltetl:

Zsulyevits Mihály, bérlet.

LEOPOLD GYULA - hirdetései iródnak által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 négyzet Méterű Helyiség

GARVENS-SZIVATTYUK

rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség.

Kérjen határozottan!

Garvens-szivattyut

Garvens-művek, WIEN XX/2.

Lev. levele magyarul és németül. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

TYUKSZEMEL, BÖRKEMÉNYEDÉS

azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZEMHALÁL

ára 70 fillér.

ERŐ SÓSBORSZESZ

ára 2 K, 1 K és 30 fillér.

Postán szállítja utánvét mellett a KÖZÖSSÉGVÉGVESZÉLT és KÖZMÉTKAI LABORATORIUM. GYÖR, BAROSS-UT.

Csemegé-konzervek

BARTA-féle erdei gyümölcsbottlik, lekvár, szörpök, gyömbér-, banán- és fűszerek, konzervek, nemes borovicák, - legújabbakban emulziókat - legújabbakban emulziókat - legújabbakban emulziókat

BÉLHURUT

(hasmenés), gromorgóca legjobb gyógyszer a BARTA-féle fakófa áfonya-gyógybort, kapható gyógyszeresüzletben. 5 üveget 8 k-ért bérmentve szállít

Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Szepesmegye). - Kérjen Árjegyzéket!

TOKAJI CHINA-VASBOR.

Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kie Öveg Ára 8-20 kor. Nagy Öveg 6 kor. Kapható gyógyszerárakban. Postán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kálvin-tér.

PIATSCHKEK VILMOS

ismert legelőcsőbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).

lányképzéssel és festészelet műtermében BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 30.

készülnek csak elsőrendű művészes kivitelben fényképnagyítások, aquarell- és olajfestmények. Másolatok sélyemre, lósonyira, fára, elefántcsontira stb. Brass, tégelyék, tő stb. apró üvegfestményekkel. Porcelánba égetett fényképek sírkövekre stb. Miről küldjek ingyen és bérmentve árjegyzéket?



DIGESTION PILLS

Doboz 2 kor. Postal szállítás. FÉHER GALAMB-gyógyszertár BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRÚT 93. Hapható minden gyógyszerárakban drogeriákban.

FICHTENIN

Meglepő haladás! a legújabb, szabadalmilag védtet szer, mely mindenfajta fűgét a lakásban ép úgy, mint mindennemű hernyót, vad- és levéltevét és egyéb kárt- és rovarokhoz kártékony állat-akat és azok petéit azonnal megöli. Legmegbízhatóbb védekezés szenny és darázs ellen. Használati utasítás szerinti való eljárás mellett biztosítjuk a fichtenin eredményt.

Veszerképviselet Magyarországi részére: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Damjanich-u. 36. - Telefon 21-61.

BOGDÁNY

szerelemseje-paratlan! Vásároljunk osztály-ot, hogy megcsináljunk csakis BOGDÁNY S. Budapesti sorsjegyiroda r-t-nál BUDAPEST, KAROLY-KÖRÚT 20.

Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA

8 nap alatt biztosan hat. Tégelye K 1-90 Dr. KOVÁCS gyógytár Budapest, Gyár-utca 17. „Toilet-útkék” ingyen.

Ha fáj a feje használjon azonnal

Beretvás - MIGRAIN-pasztilát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. Minden gyógyszerárakban és drogeriákban kapható. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. - Beretvás TAMÁS KISPEST, Rákóczi-utca 2. Ingyen postal szállítás 8 doboz rendelésnél.

PARIS SZÁLLODA

Szálloda: Gimon Pál Budapest, VI., Váci-körút 28. sz. 100 szoba 250 Kite. felfelb. kizárólagi és villanyvilágítással együtt fürdők, kádfürdők, zuhanyok, altárgem. Villamos vasaló megállónál az órában pályaudvarok és hajók felé.

Schuller Kaszinó-éttermében

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? VI., ANDRÁSSY-UT 29. sz. Elsőrendű konyha! Naponta vevő-séfő!

Dr. KOVÁCS J.

homopátiail rendelő-intézeté Idei betegségeiben szenvedők számára Budapest, Váci-körút 18. sz.

KATZER

szőrmeszerelési előírások és az egész világon el vannak terjedve. Első és legnagyobb molypár ellen védő rész-vásr.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legújatosabb árak mellett ajánlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,

ezalmakazalozók, járgány-cséplőgépek, löhere-cséplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők, boronák, sorvetőgépek, Planet Jr. kapálók, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

Nyomatványokat

a legesimóbban készít

Oblát Károly

könyvnyomdája.

DREZDNI MOTORGYÁR

együk legregiűb és legnagyobb MOTORGYÁR

szállítja az elismert

- legújabb gőzmozgató
- legújabb gőzmozgató
- legújabb gőzmozgató
- legújabb gőzmozgató
- legújabb gőzmozgató
- legújabb gőzmozgató

Szivógáz- Benzín- Gáz- gysersolaj- Acéy-sen-

Motorokat és lokomobilokat

Veszerképviselet és raktár: Gulliert Ignác és Tsa Budapest, Teréz-körút 41. - Telefon szám: 12-91.

MILKA SUCHÁRD

csak alpesi tej kakao és cukorból áll Páratlan különlegesség.

MOLL-FÉLE SEIDLITZ-POR

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel. A Moll A.-féle Seidlitz-porok tartós gyógyhatása a legmakacsabb gyomor- és altest-bántalmak, gyomorgrés és gyomorhív, rögzött székekedés, májbántalom, vértelenség, aranyér és a legkülön-banabb női betegségek ellen, a jeles háziismernek ertizendők óta mindig nagyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsételt eredeti doboznak 2 kor. Hamisítások törvényileg fenyítettnek

MOLL-FÉLE SÓS-BORSZESZ

Csak akkor valódi, ha mindegyik üveg Moll A. védjegyét tünteti fel és „A Moll-féle” sós-borszesz ezretesen mint fájdalomesllaplító bedürzöslési szer-készvény, esz és a meg-hálás egyéb következ-ményeinél legismeretesb népszerű.

Key énozott eredeti üveg ára 1 kor, 90 fill.

Moll-féle gyermek szappan.

Legnőmabb, egészen új módszer szerint készített gyermek- és nőszappan, a bőr gyűkeres gondozására és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.

1 kg tarab ára 40 fillér. Öt darab 1 korona 80 fillér.

Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle védjeggyel van ellátva.

Főszékhelye:
Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szállító által
Bécs, I. Tuchlauben 9.

Vidéki megrendelések naponta postai-utánvét mellett teljesítenek. o o o o o
A raktárakban tessék határozottan Moll A. aláírásával és védjeggyel ellátott készítményeket kérni. o o o o o o o o o

Harisnyakötőde.

Van szerencsém a n. é. közönséget a Zomborban, Fehér galamb-utca és Beresényi-ut sarkán levő

harisnyakötődémre

felhívni.

Mindenmü kölö munkát, úgy új munkát, mint javításokat a legelőbb áron eszközöltemek. Kérem a n. é. közönség

becses pártfogását és maradtam

tisztelettel

RAPITS MARGIT.

KLYTHIA A BOR APOLÁSÁRA

Az arczbőr szépi-tése és finomítása. RIZSPOR

Legelegánsabb toilette-, bál- és szalon-puder fehér, rózsaszin vagy sárga.

Vegyileg megvizsgálva és ajánlva dr. Pohl J. J. cs. k r tanár által Bécsben,

Elismerő levelek a legjobb körökből minden dobozhoz

Gottlieb Taussig

toilette-szappan és parfümök, cs. és kir. udvari és kamarai szállító.

BÉCS, I. Wollzeile 3. sz.

Egy doboz 1 rti 2 kor. küldése Kapható Zomborban: Weidinger S. és Zs. utánvét vagy az oszveg előleges beküldése után. kereskedő-czégnél.



Természetes, ezüst üstben mindenkor frissen befőzött kiváló finom málnaszörpöt

:: :: szállít :: ::

Gessler Siegfried

esasz. és kir. udvari szállító és Ó esasz. és kir. Fenségo József Főherceg kamarai szállítója

K ö b á n y a.

Csak Férfiaknak

igen érdekes képeket küld

15 drb egész sorozat 4 korona
10 " fél " 3 "
5 " kis " 2 "

beküldése ellenében, (levélbélyegekben is) zárt borítékban. **Hexner és Társai** Szeged.

Szíveskedjék ezen lap hirdetésére hivatkozni.

BUZIÁSI PHÖNIX ASVÁNYVIZ

Vese- és hólyagbajoknál minden vizet felülmul.

Kellemes, kissé savanykás ízű, vasmentesített szénsavdus, rendkívül üdítő asztali viz.

Orvosilag ajánlva. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógyomdára használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült húrtalmánál, húgykő- és tovenyeköz-désnei, a légutak és a kiválasztó szervek hirtelen bántalmánál kitűnő hatásúnak bizonyult.

Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buziási gyógytúrdó igazgatósága Buziásfürdőn.



BOHN M. és TÁRSAI

Nagykikinda és Zombolya.

Legrégibb, legnagyobb és legjobb telep e szakmában Ausztria-Magyarországon a

Bohn-féle téglagyárak

:: NAGYKIKINDÁN és ZSOMBOLYÁN. ::
Alapítattott 1864. Legelőkelőbb referenciák. Alapítattott 1864.

50 millió évi gyártás

a cs. és kir. szab. Bohn-féle biztonsági átfedő cserepekből **VASOXYD** természetes vörös színben vagy kátrányozva.

Gyártmányok: Bohn-féle szabadalmazott biztonsági átfedőcserepek. Legelőcsőbb, legszebb tetőzet. Képes árjegyzék és minták kívánatra ingyen és bérmentve.

Nagykikindai gyártmány
Bohn-féle szab. biztonsági átfedő cserép 272. szám.

Zombolyai gyártmány.
Szab. biztonsági préselt átfedő cserép 258. szám.

Nyomatott a kiadótulajdonos Ohlát Károly könyvnyomdájában.


